

INFORMARE
***privind activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean
între cele două ședințe ordinare***

În perioada supusă analizei, activitatea desfășurată în calitate de președinte al Consiliului Județean s-a înscris în prevederile Legii administrației publice locale nr.215/2001 cu modificările și completările ulterioare, urmând să reprezint în cele mai bune condiții județul în relațiile cu celelalte autorități publice, cu persoanele fizice și juridice române și străine, precum și în justiție.

De asemenea, o preocupare constantă a avut în vedere respectarea prevederilor Constituției, punerea în aplicare a legilor și hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Județean, precum și a altor acte normative.

**Austeritatea și concentrarea excesivă a
Bugetului de Stat calamitează Programul Județean**

În Adunarea Generală a Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România care a avut loc la Sinaia în ziua de 13 februarie a.c., s-a tras un serios semnal de alarmă cu privire la discrepanța flagrantă dintre prevederile bugetului de stat pe anul 2009 și nevoile reale, stringente ale administrației locale.

Față de această situație, președinții consiliilor județene au adoptat un Document de Poziție prin care și-au exprimat nemulțumirea și protestul față de prevederile Bugetului, îndeosebi la capitolele care privesc fondurile ce vor fi alocate administrației teritoriale pe parcursul acestui an.

Diminuarea cu 2 miliarde euro a bugetului destinat autorităților publice locale în acest an va genera un adevărat colaps financiar, în special prin neasigurarea surselor destinate absorbției de fonduri structurale, respectiv pentru pregătirea și implementarea proiectelor

din toate domeniile de intervenție-infrastructură, mediu, asistență socială, turism etc..

Neasigurarea fondurilor la nivelul necesarului calculat pentru anul 2009, va priva beneficiarii de servicii publice de calitate și va condamna comunitățile locale la subdezvoltare.

În cadrul Forumului UNCJR, am atras atenția că descentralizarea administrativă fără cea financiară va determina, în fapt, o centralizare la nivel ministerial a competențelor așa zise descentralizate, tocmai pentru că lipsa resurselor financiare blochează nu numai inițiativele locale, ci și programele de dezvoltare în profil teritorial. Aceste observații critice, le-am însoțit cu câteva propuneri privind majorarea sumelor defalcate din taxa pe valoare adăugată, precum și alocarea acestor sume prin hotărâre a Consiliului Județean. De asemenea, am insistat pe suplimentarea veniturilor autorităților locale prin modificarea cotelor din I.V.G. și majorarea acestora pentru bugetele locale, precum și pentru eliminarea scutiilor alocate agenților economici din sectoarele energie, gaze etc. și reintegrarea în bugetele locale a taxelor judiciare de timbru.

Pentru susținerea acestor necesități, printr-o scrisoare, m-am adresat parlamentarilor din colegiile uninominale de pe raza județului nostru cu rugămintea ca, la dezbateră în forul legislativ a bugetului de stat pe anul 2009, să condiționeze votul lor de cuprinderea în Buget a amendamentelor sus-amintite. Concret, i-am rugat să susțină majorarea fondurilor alocate județului nostru prin sumele defalcate din TVA pentru finanțarea drumurilor județene și comunale, precum și prin sumele defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale.

Ca să fiu și mai bine înțeles, nu am cerut fonduri suplimentare, ci transferul din bugetul de stat, auster cum este în condițiile actualei crize, în bugetul Consiliului Județean a sumelor convenite pe baza programului nostru aprobat, în conformitate cu prevederile Cartei Europene a Autonomiei Locale care nu admite concentrarea fondurilor în bugetele ministerelor pentru obiectivele exclusive ale autorităților locale.

Sprijin pentru unitățile economice ale județului

1.S.C OLTCHIM S.A. Rm.Vâlcea

Pe parcursul lunii februarie a.c. am continuat seria demersurilor pentru deblocarea activităților productive a S.C. OLTCHIM S.A. Rm. Vâlcea, iar acțiunile tind să se finalizeze cu rezultatele scontate.

La data de 04 februarie a.c. situația de la OLTCHIM a fost analizată în plenul Senatului și s-a hotărât să fie respinsă Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.116/2008, cu privire la abrogarea legii prin care AVAS a fost obligat să renunțe la contestarea hotărârilor de anulare a conversiei creanțelor deținute la Societatea vâlceană. Hotărârea adoptată confirmă susținerile noastre repetate și insistente din toamna anului trecut și până în prezent în sensul menținerii prevederilor OUG nr.45/2006 care dădea o soluție concretă în ceea ce privește recuperarea creanțelor AVAS față de S.C. OLTCHIM S.A. Rm. Vâlcea.

De asemenea, membrii comisiei senatoriale au menționat în raport necesitatea notificării Comisiei

Europene pentru acordarea unui ajutor de stat în vederea restructurării care să aibă în componență o serie de măsuri de redresare a OLTCHIM.

Informează că la ultima serie de deplasări efectuată împreună cu directorul general al Societății, dr.ing.Constantin Roibu, am primit asigurări din partea ministrului economiei și președintelui AVAS că problemele de la OLTCHIM vor fi tratate cu prioritate și rezolvate favorabil.

Demersurile noastre vor fi susținute în continuare, deoarece prioritatea pe acest an este să se atragă resursele financiare necesare pentru investițiile absolut vitale în securizarea materiilor prime care să permită asigurarea unor prețuri competitive a produselor chimice pe plan internațional.

2.Exploatarea Minieră Berbești

La începutul acestui an, Conducerea Societății Naționale a Lignitului Oltenia a luat decizia să închidă Cariera Berbești Vest din cauza lipsei de cumpărători a cărbunelui.Prin închiderea pe o perioadă estimativă de 3

luni, urma să fie disponibilizați toți cei 129 de mineri, maiștri și ingineri care lucrează în Carieră.

Pentru prevenirea unei astfel de situații critice, m-am implicat în găsirea unor soluții, mai ales în ceea ce privește asigurarea desfacerii lignitului extras. Profitând de prezența directorului CET Bacău la adunarea generală de bilanț a Asociației COGEN, desfășurată în stațiunea Călimănești, i-am solicitat, iar acesta a acceptat să continue preluarea prin contract a unei cantități lunare de 45.000 tone cărbune. În fața acestei decizii pe care am depus-o, împreună cu directorul general al CET Govora, ing. Mihai Bălan, cu ocazia deplasării la Tg.Jiu, noul director al SNLO Gorj a renunțat la hotărârea luată anterior de a închide activitatea productivă din Cariera Berbești Vest și de a nu scoate în șomaj cei 129 de mineri.

De asemenea, am găsit soluții și pentru celelalte probleme puse în fața noastră de conducerea Societății Naționale a Lignitului precum:

-asigurarea bazei materiale necesare activității de carieră, și a mijloacelor rutiere de transport a cărbunelui;

-asigurarea continuității contractelor pentru furnizorii de materiale, servicii și lucrări;

-asigurarea lichidităților pentru achitarea către furnizori a restanțelor mai mari de 90 zile etc.

Informează că, la ora actuală, activitatea în exploatarea de suprafață Berbești Vest se desfășoară normal, iar livrările de lignit către CET Bacău se efectuează conform graficelor și cantităților prevăzute în contract.

3. Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice

Manifestările de nemulțumire ale sindicaliștilor din cadrul Institutului de Criogenie și Separări Izotopice care au culminat cu protestul organizat în fața Prefecturii m-au determinat să mă implic în găsirea unor soluții privind asigurarea fondurilor necesare pentru continuarea în acest an a activității de cercetare.

Printr-un memoriu adresat ministrului educației, cercetării și inovării, Ecaterina Andronescu, și parlamentarilor vâlceni, am exprimat îngrijorarea față de

sumele alocate prin proiectul Legii bugetului de stat pe anul 2009 care sunt de peste 3 ori mai mici în comparație cu alocațiile de anul trecut. În acest scop, am prezentat principalele argumente care vor afecta programul de cercetare, cu implicații economice, juridice și sociale deosebit de grave.

În prezent, Institutul de Criogenie experimentează în cadrul unei instalații pilot de interes național, pe un domeniu extrem de restrictiv legat de separarea deuteriului și tritiului, care pune în pericol însăși funcționarea Centralei Nucleare de la Cernavodă, dacă cercetările nu vor fi duse până la capăt.

De asemenea, am precizat că Institutul de pe platforma industrială Rm. Vâlcea are în derulare 50 proiecte de cercetare aplicativă din care 5 fac parte dintr-un set de proiecte europene în domeniul energiei. Prin reducerea alocațiilor necesare continuării cercetărilor există riscul ca specialiștii din cadrul Institutului să plece, iar experimentele privind modernizarea tehnologiilor în domeniul energiei nucleare să nu se mai finalizeze.

Atât din partea Parlamentului, cât și a Ministerului Educației, Cercetării și Inovării am primit asigurări că se vor găsi soluții de finanțare la nivelul necesarului pentru ca activitatea științifică de la I.N.C.D.T.C.I. Rm. Vâlcea să nu aibă de suferit.

**Continuarea programului de reabilitare a
infrastructurii rutiere**

Întrucât starea tehnică actuală a rețelei de drumuri și poduri județene s-a deteriorat, iar fondurile necesare pentru executarea lucrărilor de întreținere și reparații sunt insuficiente, am cerut Direcției Economice să analizeze posibilitatea contractării unui împrumut bancar în funcție de sumele alocate județului Vâlcea prin Legea bugetului de stat și stabilirea gradului de îndatorare care să fie utilizat în scopul menționat.

Contractarea unui credit bancar este imperioasă deoarece în acest an ne sunt asigurate prin bugetul de stat fonduri în valoare de numai 13.953.000 lei, reprezentând doar 23% din necesarul pentru acoperirea

lucrărilor pe cei 1734,4 km cât măsoară drumurile județene și comunale din Vâlcea.

Pentru reducerea costurilor la lucrările de infrastructură rutieră, am dispus să se întocmească în regim de urgență documentația necesară pentru concesionarea unei suprafețe de teren în zona Horezu pe care RAJDP să deschidă o carieră de piatră în vederea asigurării proprii de criblură pentru prepararea mixturilor asfaltice.

Tot între acțiunile prioritare am integrat și repararea, în regim de urgență, a drumului județean 667 F Băbeni-Cotoșmanu care a ajuns într-o stare accentuată de degradare. Pentru începerea lucrărilor, am înaintat o adresă și am primit răspuns favorabil din partea Ministerului Agriculturii în sensul deschiderii unui perimetru etalon pentru executarea unor drenaje de eliminare a excesului de umiditate în zona Slăvitești care antrenează alunecările și compromis de foarte mulți ani partea carosabilă a drumului.

În cazul altor factori de influență asupra infrastructurii rutiere, am solicitat RAJDP să inventarieze drumurile pe care se efectuează transporturi grele și

agabaritice. De asemenea, am dispus să se organizeze echipe speciale pentru verificarea transporturilor grele neautorizate și sancționarea unităților transportatoare care nu respectă restricțiile de greutate maximă admisă.

Alte actiuni

- Pentru definitivarea până la începutul lunii mai a studiului de fezabilitate privind investițiile prioritare din domeniul apei și apei uzate, am organizat echipe care să continue și să accelereze activitatea de culegere a datelor, împreună cu reprezentanții firmei ILF DAHLEM din Austria. Până la aceeași dată vor fi obținute toate avizele și acordurile prevăzute în certificatul de urbanism.

- Am solicitat Direcției Programe și Relații Externe ca, împreună cu Direcția Administrație Locală să urgenteze întocmirea proiectului contractului de asociere între Consiliul Județean Vâlcea și Consiliile locale Voineasa și Vaideeni care vor colabora la realizarea pâtiilor de schi de la Vidra și Obârșia Lotrului.

- Tot în regim de urgență, am cerut Direcției Administrație Locală să elaboreze proiectele de hotărâre ale Consiliului Județean pe baza cărora să se analizeze:
 - aprobarea principalilor indicatori tehnico-economici ai obiectivului de investiții "Consoliare DJ 678 Gura Văii-Muereasca-Mânăstirea Frăsinei", la km 9+800;
 - obținerea acordului privind trecerea cu titlu gratuit a imobilului Centru de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și a terenului aferent din domeniul public al statului și administrarea Ministerului Agriculturii-ANIF, în domeniul public al județului Vâlcea și administrarea Consiliului Județean Vâlcea, imobil care va intra în patrimoniul Memorialului Nicolae Bălcescu.
- Am dispus ca Direcția Tehnică să finalizeze acțiunea de obținere a avizelor și acordurilor înscrise în certificatul de urbanism, în scopul supunerii spre aprobare Consiliului Județean a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Centrală hidroelectrică de mică putere (0,8 MW) pe aducțiunea de apă Cheia".
- A fost demarată acțiunea de întocmire a documentației necesare pentru organizarea procedurii

de achiziție publică de lucrări în vederea realizării obiectivului de investiții "Extindere prin supraetajare a Corpului C –sediul Consiliului Județean Vâlcea" pentru care a fost obținută autorizația de construcție.

Informez că între cele două ședințe ale Consiliului Județean am acordat atenție maximă audiențelor și scrisorilor primite din partea cetățenilor, precum și celorlalte probleme și acțiuni din activitatea curentă.



PREȘEDINTE,

dr. ing. Ion CÎLEA